

浙江红十字



浙江省红十字会主办
第352期
2019年1月25日 星期五



腾讯微博:@浙江省红十字会
新浪微博:@浙江省红十字会微博
网址: http://www.zjredcross.org.cn
邮箱: zjhsz2011@163.com

成岳冲对省红十字会工作作出批示

□通讯员 宗禾

1月22日,副省长、省红十字会会长成岳冲在《关于省红十字会2018年主要工作情况和2019年工作安排的汇报》上作出批示,对

我省红十字会2018年工作予以充分肯定,并对2019年工作提出希望:共同努力,以改革为统领,做实主责主业,体现特色优势,切实当好省委、省政府在人道领域的助手。

“八八战略”再深化 改革开放再出发

连续二十年送温暖 关爱困难群众 省红十字会启动2019年“情暖浙江·博爱送万家”活动

□通讯员 浙江

1月9日,小雨浙浙沥沥、天气潮湿阴冷,但武义县桃溪镇锦平村文化礼堂却人头攒动、暖意融融。省红十字会、省作家协会在这里联合举办“2019年情暖浙江·红十字博爱送万家”活动。在现场,省红十字医疗专家们现场坐诊,为村民们量血压、测血糖,普及健康知识;省作家协会的书法家们写春联、写福字,为当地村民送上新春祝福。

2019年,是省红十字会连续第20年开展“博爱送万家”活动。今年,省红十字会本级共投入慰问款物90余万元,慰问扶贫结对和联系点困难家庭、我省人体器官捐献者困难家庭、红十字会员、志愿者困难家庭等750余户,慰问省内外贫困山区学生790名。

桃溪镇锦平村是省红十字会结对帮扶村,当天上午,省红十字会与武义县红十字会、桃溪镇政府、桃溪镇锦平村签署结对帮扶四方协议。根据协议,省红十字会将在5年(2018年10月至2022年10月)投入资金150万元以上,重点帮助锦平村实施“一家园、两增收”项目。“一家园”就是建立一个红十字博爱



家园,包含老年照料中心、红十字主题公园等,为红十字文化传播和红十字志愿服务提供平台;“两增收”就是在产业扶持、改善民生两个方面给予支持,帮助当地村民增产增收,实现劳动致富。

当天,省作家协会也举行了

创作基地挂牌仪式,在武义县桃溪镇设立省作家协会创作基地。

今年在武义的“博爱送万家”慰问活动,主要关注低收入农户和困难家庭学生,不仅送温暖,还送文化、种文化。当天下午,省红十字会党组书记、专职副会长陶

竞,省作家协会党组书记、副主席臧军和省纪委监委派驻省卫健委纪检监察组组长陆海军等一行分组走访慰问了34户低收入农户和10户困难学生家庭,为他们送上慰问金和慰问品,送上新春的美好祝愿。(下转第2版)

《中国红十字会总会改革方案》明确提出,深化红十字会改革要注重问题导向,加强自身建设,不断提高人道服务能力和水平,着力提升红十字会社会公信力。

红十字会是党领导下的群团组织,服务群众是各级红十字组织的天职。白底红十字是纯洁高尚的象征,红十字会的公信力就是她的生命力。因此,推进红十字会深化改革,必须把坚持提高服务能力和提升公信力贯穿全过程,须臾不能放松,丝毫不得马虎。

提高人道服务能力和水平,要从强化红十字干部队伍建设和做强核心业务两个方面下功夫。

要强化红十字干部队伍建设,分类施策、有的放矢,重专求精、广纳贤才。建好红十字干部队伍,精准科学选人用人,拓宽红十字会机关干部来源渠道,注重基层一线工作经历,不拘一格选拔人才,努力形成一支专兼挂结合、充满活力的干部队伍。管好红十字会员队伍,依法

照章落实会员的选举权、被选举权和表决权,增强会员的主人翁意识,改进会员管理工作的制度化、规范化、信息化。抓好红十字志愿者队伍,提高志愿者招募、培训、管理、激励的规范化水平,加强红十字志愿服务能力建设,按专业分领域制定服务标准,提升专业化水平。

要做强核心业务,满足群众求健康、求安全、求幸福的美好生活需求。强化社会协作和系统联动,提升红十字救援专业化水平和快速反应能力。创新人道资源动员机制和筹资方式,精心

策划和培育受群众

欢迎、可持续发展的系列公益项目,创新红十字“生命关爱”品牌。积极参与互联网筹资,稳步扩大固定捐款人群体。倡导全社会“人人学急救、急救为人人”,推进急救培训提质扩面。广泛宣传典型,强化社会动员,进一步完善造血干细胞捐献和人体器官(遗体、组织)捐献工作规范,建立健全褒奖激励机制。

提升红十字会社会公信力,要从推进公开透明和健全完善监督机制两个方面下功夫。

要着力推进公开透明。完善红十字会信息公开标准,建立健全信息公开制度,及时向社会公布捐赠款物的收入和使用情况,接受社会监督,切实保障捐赠人和社会公众的知情权、参与权和监督权。积极争取各级人大加强对红十字会的执法检查,各级政协对红十字工作的视察指导。建立健全新闻发言人制度,及时发布相关信息,回应社会关切。

要健全完善监督机制。依法成立监事会,形成理事会决策、执委会执行、监事会监督的治理结构。落实监事会对理事会、执委会的监督职责,不断提升红十字会依法治理、综合监督的水平。强化制度建设,依法依规依章对捐赠款物的管理、使用情况进行监督。强化项目管理,实行“项目协议书、项目管理办法、项目资料汇编”三位一体管理模式,重视项目前期调研、实施监督和后期评估,强化风险防控,对风险点进行分级梳理、分项排查、分类清理,编制业务工作流程图,做到“程序规范、权责清楚”。严格责任追究,推行首问负责制、限时办结制、服务承诺制、责任追究制等制度。

始终把坚持提高服务能力和提升公信力贯穿改革全过程
——三论深入学习贯彻《中国红十字会总会改革方案》
沈宏轩

大学习 大调研 大抓落实

深入开展“三服务” 不断提升人民群众获得感

省红十字会领导赴杭州、嘉兴、金华送温暖和调研

□通讯员 李伊平

年关将至,省红十字会情系基层群众,贯彻落实省委“三服务”活动要求,深入桐庐县、嘉兴市秀洲区、海宁市、磐安县、义乌等地社区乡村送温暖、调研基层红十字会工作。在调研中,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞强调,红十字会作为党领导下的群团组织之一,必须紧紧围绕党委政府的中心工作,充分发挥组织特色和优势,扎实开展“服务企业、服务基层、服务群众”活动,不断提升人民群众的获得感和满意度。

1月2日,陶竞一行走访了桐庐县红十字阳光应急救援队、富春公益救援队,考察了洋塘红十

字救护培训基地,并在当地召开座谈会,了解桐庐县红十字会工作开展情况,进行座谈讨论。

陶竞对桐庐县红十字会整合社会资源,积极推进救援队建设和应急救援培训等工作给予充分肯定。她指出,今年是新中国成立70周年,也是我省深化红十字会改革的关键之年。桐庐作为建设新时代文明实践中心全国试点县,县红十字会要积极谋划、主动融入试点工作中去,进一步夯实基层基础,充分发挥基层组织的作用;广泛动员社会爱心力量,帮助最需要帮助的困难群众;加强红十字文化和精神的宣传传播,讲好红十字故事,弘扬志愿服务精神,助推乡风文明建设,为建

设大花园、发展地方特色经济发挥独特作用。

1月3日,陶竞一行考察了杭州市上城区彩霞岭社区红十字生命教育体验馆,走访了上羊市街社区居委会,详细了解区红十字会新年工作计划,面对面听取区教育局、区妇联等副会长和理事单位的意见建议。陶竞对上城区红十字会工作表示肯定,她在讲话中指出,上城区四套班子领导高度重视、各部门支持配合,区红十字会工作氛围很好,工作有形有效、有声有色。她对上城区红十字会下一步工作提出四点要求:一是要积极推进红十字会深化改革,以“两项试点”为突破口,进一步夯实基层基础,让“盆景”

变成“风景”;二是要加快推进“数字红会”建设,努力构建线上线下相互促进、有机融合的红十字人道服务工作新格局;三是要进一步加大宣传传播力度,扩大红十字特色工作品牌的影响力;四是要依法依规加大信息公开力度,进一步提升红十字会的社会公信力。

1月10日,陶竞一行冒雨到磐安县双峰乡横塘村、仁川镇胡庄村和安文镇石贝村,看望慰问“魔豆妈妈”袖珍女小曹、器官捐献者亲属程大爷夫妇和尿毒症患者、人体器官(遗体、组织)捐献登记志愿者小陈,为他们送上慰问金和慰问品,送去新春的祝福。(下转第2版)

